ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ 

СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10, 
тел. 354-75-60, 354-75-61

Бюджет Свердловской области одобрен депутатами

3 декабря под председательством Людмилы Бабушкиной состоялось очередное заседание Законодательного Собрания Свердловской области.

Одним из основных вопросов повестки дня стало принятие бюджета Свердловской области на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов.

Присягу депутата на нынешнем заседании принес Игорь Данилов, избранный депутатом Законодательного Собрания по списку политической партии «Справедливая Россия». В Законодательном Собрании он сменил добровольно сложившего с себя полномочия Александра Караваева.

Председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина пожелала Игорю Данилову дальнейших успехов на политическом поприще. Народному избраннику были вручены удостоверение и нагрудный знак депутата.

***
Председатель мандатной комиссии Законодательного Собрания Андрей Альшевских  проинформировал коллег-депутатов о смене лидера фракции политической партии ЛДПР в Законодательном Собрании. 27 ноября руководителем этой фракции был избран Денис Носков.

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В трех чтениях на нынешнем заседании было одобрено внесение изменений в закон «Об обеспечении продовольственной безопасности Свердловской области». 

По словам докладчика, заместителя министра агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области Татьяны Поповой, особую озабоченность правительства вызывают вопросы, связанные с возросшим объемом фальсифицированной и некачественной пищевой продукции, а также алкогольных напитков. Так, доля изъятой алкогольной продукции возросла уже в два раза.

Простого мониторинга ситуации на рынке недостаточно. Состояние дел потребовало принятия правительством ряда мер противодействия фальсификату. 

По словам заместителя председателя комитета Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды Елены Тресковой, предложенный законопроект дополняет статью областного закона, в которой определяется, что мониторинг осуществляется государственными органами исполнительной власти ежемесячно. Закон предоставляет право правительству области разрабатывать и реализовывать меры по предотвращению поступления на рынок Свердловской области некачественных продуктов и напитков.

***

Депутаты внесли изменения в законы «Об Уполномоченном по правам ребенка в Свердловской области» и «Об Уполномоченном по правам человека в Свердловской области». 

Изменения направлены на приведение положений действующего законодательства в соответствие с требованиями федеральных нормативных правовых актов, связанных, в частности, с сохранением персональных данных граждан, обращающихся за помощью к омбудсменам. Уточнена процедура размещения в Интернете сообщений о результатах рассмотрения жалоб, поступивших к правозащитникам, сведений о самих уполномоченных, а также в соответствие с федеральным законодательством приведен перечень случаев о досрочном прекращении их деятельности.

***

В трех чтениях рассмотрен и одобрен закон «О нормативах финансового обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общего образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, муниципальных общеобразовательных организациях и обеспечения дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях за счет субвенций, предоставляемых из областного бюджета». 

Закон устанавливает состав, размеры базовых нормативов финансирования муниципальных общеобразовательных организаций и дошкольных образовательных организаций, повышающие коэффициенты для корректировки размеров базовых нормативов финансирования муниципальных общеобразовательных и детских дошкольных организаций, предназначенные для учета особенностей оплаты труда педагогических работников.

В соответствии с расчетами, объем субвенций на дошкольное образование на 2014 год составит 8,3 миллиарда рублей. Объем субвенций на общее образование в 2014 году должен составить 15,4 миллиарда рублей. Большая часть этих средств будет направлена на оплату труда педагогических работников.

В расчетах также учтены средства, выделяемые на компенсацию приобретения книгоиздательской продукции, денежное вознаграждение за классное руководство, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек.

*** 

Внесены изменения в закон «О порядке распределения разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях на территории Свердловской области». 

Внесение поправок продиктовано необходимостью уменьшить сроки приема заявок на участие в распределении разрешений на добычу отдельных видов животных.

***

В соответствие с требованиями федерального законодательства приведен областной закон «О Правительстве Свердловской области». 

Так, статья 14 закона дополнена подпунктом, содержащим полномочия правительства области по обеспечению государственных гарантий равенства прав, свобод и законных интересов человека и гражданина независимо от расы, национальности, языка, отношения к религии и других обстоятельств, предотвращению любых форм ограничения прав и дискриминации по признакам расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности, по разработке и реализации областных программ государственной поддержки, сохранения и развития языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории Свердловской области.

В связи с возможностью опубликования нормативных правовых актов правительства Свердловской области исключительно на официальном интернет-портале правовой информации и в целях обеспечения доступности этой информации было предложено закрепить в законе соответствующее положение.

***

Депутаты одобрили внесение изменений в закон «О наделении органов местного самоуправления муниципального образования «город Екатеринбург» государственным полномочием Свердловской области по организации оказания медицинской помощи» и в утвержденную им Методику. 

По словам докладчика, заместителя председателя комитета Законодательного Собрания по региональной политике и развитию местного самоуправления Галины Артемьевой, действующий областной закон приводится в соответствие с недавними изменениями в федеральном законодательстве. Речь идет о терминологии, применяемой, в частности, в федеральных законах «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» и «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

***

Председатель комитета Законодательного Собрания по социальной политике Вячеслав Погудин представил на заседании Законодательного Собрания законопроект «О предоставлении субсидии на приобретение (строительство) жилого помещения гражданам, усыновившим (удочерившим) трех и более детей». 

Законопроект направлен на стимулирование усыновления полнородных и неполнородных братьев и сестер, оставшихся без попечения родителей. В нашем регионе среди детей-сирот, нуждающихся в усыновлении, более 60 процентов составляют дети, связанные родственными узами. По закону их нельзя разлучать, что существенно усложняет устройство детей в семьи. За 9 месяцев текущего года лишь четверо детей-сирот, являющихся братьями и сестрами, были усыновлены. 

Предлагается выделять из областного бюджета субсидии проживающим в Свердловской области усыновителям трех или более братьев и сестер для строительства жилых помещений, индивидуальных домов, для приобретения жилья, уплаты ипотечного кредита с обязательным условием оформления жилища в общую с усыновленными детьми собственность. Жилье также должно быть приобретено в Свердловской области.

Законопроект был одобрен депутатами в трех чтениях.

***

Также в трех чтениях на заседании Законодательного Собрания рассмотрен областной закон «О внесении изменений в статью 2 Закона Свердловской области «О социальной поддержке многодетных семей в Свердловской области».

Депутаты Законодательного Собрания Елена Чечунова, Георгий Перский, Вячеслав Погудин предложили ввести дополнительную меру социальной поддержки нуждающихся многодетных семей в связи с введением обязательных требований к одежде обучающихся — школьной формы. 

Авторы законотворческой инициативы предложили один раз в два календарных года выделять на ребенка многодетным семьям, имеющим среднедушевой доход ниже прожиточного минимума, бесплатный комплект школьной одежды стоимостью, не превышающей две тысячи рубелей. 

На реализацию закона в 2014 году потребуется более 74 миллионов рублей.

***

В рассмотрении вопроса об областном бюджете на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов принял участие председатель правительства Свердловской области Денис Паслер, а также областные министры. 

С докладом по этому вопросу выступил председатель комитета Законодательного Собрания по бюджету, финансам и налогам Владимир Терешков.

Он подчеркнул, что ко второму и третьему чтению проект бюджета предлагается с учетом предложений, внесенных временной согласительной комиссией. 

В ходе согласительных процедур и итоговой балансировки доходных и расходных статей было принято решение перераспределить средства, увеличивая финансирование отдельных направлений. Это касается сферы транспорта, жилищно-коммунального хозяйства, агропромышленного сектора, здравоохранения. Учтены предложения депутатов об увеличении финансирования культуры. За счет сокращения Резервного фонда правительства вырастут субсидии на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований, расходы на образование по бесплатному обеспечению одеждой отдельных категорий учащихся  образовательных учреждений. 

Возросли расходы на обеспечение жильем детей-сирот и оставшихся без попечения родителей.

В таблицу, одобренную профильным комитетом, вошли и поправки по устранению замечаний юридического характера. Всего же ко второму чтению законопроекта было сформировано 37 поправок. 

Таким образом, с учетом балансировки объем доходов областного бюджета на 2014 год составит 164,9 миллиардов рублей, расходы – 190,4 миллиардов рублей. Дефицит бюджета сохранится на уровне 25,5 миллиардов рублей. 

Предложения временной согласительной комиссии, не вошедшие в таблицы поправок ко второму и третьему чтениям, были включены в проект постановления к третьему чтению закона о бюджете, как приоритетные направления расходования средств в случае появления дополнительных доходов. 

Председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина и председатель правительства Денис Паслер выразили благодарность всем, кто участвовал в обсуждении и корректировке параметров областного бюджета на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов. 

Людмила Бабушкина поблагодарила Дениса Паслера, министерство финансов Свердловской области и возглавляющую минфин Галину Кулаченко, всех членов правительства за совместную конструктивную работу. 

«Желаю успехов в реализации бюджета и надеюсь, что в следующем году мы сможем вернуться к корректировке его доходной части в сторону увеличения», - подчеркнула Людмила Бабушкина, обращаясь к правительству Свердловской области.

***

Депутатами одобрен бюджет государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов. 

Бюджет сбалансирован по доходам и расходам. В 2014 году его доходная и расходная части составят по 3,84 миллиарда рублей, в 2015 году – 4,14 миллиарда рублей, в 2016 году – 4,32 миллиарда рублей.

К тексту законопроекта были приняты поправки редакционного характера, связанные с изменением бюджетной классификации и ряда формулировок.

***

Внесены изменения в отдельные законы Свердловской области о наделении органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, государственными полномочиями Российской Федерации и государственными полномочиями Свердловской области. 

Принятие этого закона позволит привести в соответствие с Федеральным законом «О защите конкуренции» ряд нормативных правовых актов Свердловской области.
СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Законодательным Собранием дано согласие на прием в государственную казну Свердловской области и на безвозмездную передачу в государственную собственность Российской Федерации здания казармы с движимым имуществом в городе Екатеринбурге. 

Казарма расположена по улице Горнистов в Екатеринбурге. Стоимость здания 52,5 миллиона рублей, оно находится в оперативном управлении «Единого миграционного центра»,

Согласованы также прием в государственную казну Свердловской области и передача в оперативное управление государственному казенному учреждению Свердловской области «Управление автомобильных дорог» проектной документации на объект «Транспортная развязка на пересечении скоростного кольца по переулку Базовому с улицей Комсомольской и Сибирским трактом в Екатеринбурге». 

По информации правительства Свердловской области, процедура приема в государственную казну необходима для вступления в силу имущественных отношений. 

Проект строительства развязки, который был разработан ранее, оказался приемлемым не в полной мере. Оказалась высокой для областного бюджета и общая стоимость проекта  в 7,5 миллиардов рублей. Реализация новой схемы оценивается примерно в 5 миллиардов рублей.

***

Депутатам Законодательного Собрания была представлена информация о Программе управления государственной собственностью и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2014 год и плановый период 2015 и 2016 годов. 

О параметрах программы доложил министр по управлению государственным имуществом Свердловской области Алексей Пьянков. По его словам, размер отчислений в областной бюджет части прибыли ГУПов  увеличен до максимальной планки — 25 процентов — для всех без исключения предприятий. Предусмотрено приобретение акций ОАО «Уральский университетский комплекс» на сумму 17 миллионов рублей для завершения проектных работ центра информационно-телекоммуникационных технологий и систем УрФУ. 

В 2014 году также планируется создать два открытых акционерных общества — «Биатлонный комплекс» и «Областной центр управления недвижимостью». Областной государственный Центр технической инвентаризации и регистрации недвижимости будет реорганизован. Уточнена цель выделения средств ОАО «Особая экономическая зона «Титановая долина»: обслуживание долговых обязательств заменяется на погашение обязательств по выплате процентов по кредитным договорам.

Министр также доложил об изменениях, внесенных в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов.

Изменения носят технический характер и предусматривают объединение статей расходов, связанных с распоряжениями земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена.

***

Министр по управлению государственным имуществом Алексей Пьянков выступил на заседании Законодательного Собрания с информацией об исполнении закона «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области».

Одним из важных направлений, указанных в этом документе, является обеспечение жителей, в том числе отдельных категорий граждан, земельными участками под индивидуальное жилищное строительство. С начала действия этой нормы в 2009 году до настоящего времени было предоставлено 2 тысячи 200 участков общей площадью более 330 гектаров. В 2013 году было выделено 1 тысяча 39 участков, к концу года планируется довести это количество до 2 тысяч. При этом областное министерство по управлению государственным имуществом ставит целью выделение земельных участков, которые были бы уже обустроены инженерной инфраструктурой. В частности, такая работа ведется по земельным участкам, предоставляемым семьям, имеющим трех и более детей. В целом для данной категории населения планируется до конца 2013 года выделить дополнительно не менее 500 участков к 385 уже предоставленным.

По словам председателя комитета Законодательного Собрания по аграрной политике, природопользованию и охране окружающей среды Ильи Гаффнера, выступившего  содокладом по этому вопросу, профильный комитет предлагает оставить исполнение закона на контроле депутатов.

***

Об исполнении закона «О радиационной безопасности населения в Свердловской области» на заседании Законодательного Собрания доложил директор департамента общественной безопасности Свердловской области Александр Кудрявцев. 

По данным ежегодной радиационно-гигиенической паспортизации территории, радиационная обстановка на территории Свердловской области признается удовлетворительной, прямых эффектов от воздействия радиационного фактора на население не отмечается. 

Для обеспечения защиты граждан и охраны окружающей среды от радиационного воздействия департаментом общественной безопасности Свердловской области была разработана и правительством Свердловской области утверждена в рамках областной целевой программы «Безопасность жизнедеятельности населения Свердловской области» подпрограмма «Радиационная безопасность Свердловской области» на 2013−2015 годы с общим объемом финансирования 12,7 млн. рублей.  В 2013 году на реализацию мероприятий подпрограммы предусмотрено выделение из областного бюджета 2,4 млн. рублей.

Одобрена Декларация о намерениях инвестирования в строительство энергоблока № 5 Белоярской атомной электростанции с реактором на быстрых нейтронах БН-1200, утвержденная генеральным директором Госкорпорации «Росатом», и согласовано размещение указанного энергоблока на площадке Белоярской АЭС. В сентябре 2013 года  заключен договор купли-продажи 82,7 тысячи тонн монацитового концентрата, хранящегося на складах в Красноуфимском округе. Предполагается, что до 2025 года опасные залежи будут вывезены за пределы Свердловской области и дезактивированы, при этом покупатель обязуется восстановить подъездные железнодорожные пути к базе хранения и провести реабилитацию территории.

В 2013 году Свердловская область стала третьим субъектом Российской Федерации (после Калининградской и Мурманской областей), на территории которого создан и функционирует фрагмент опытного района государственной системы по предотвращению незаконного оборота радиоактивных материалов. В рамках международного сотрудничества приобретена шведская мобильная автоматизированная система обнаружения радиоактивных материалов, а также создан информационно-аналитический центр для сбора, обработки, анализа и передачи поступающих данных. После заседания депутаты комитета смогли своими глазами увидеть эту уникальную лабораторию на колесах. Специалисты, презентовавшие мобильную установку, убедили, что это приобретение  увеличит возможности Свердловской области по осуществлению радиационного мониторинга, в том числе в местах массового скопления людей, обнаружению незаконных перемещений радиоактивных материалов и реагированию на чрезвычайные ситуации радиационного характера.

С 1 января 2014 года мероприятия по обеспечению радиационной безопасности на территории Свердловской области будут осуществляться в рамках подпрограммы «Гражданская оборона, защита от чрезвычайных ситуаций и обеспечение радиационной безопасности на территории Свердловской области» государственной программы «Обеспечение общественной безопасности на территории Свердловской области до 2020 года». На реализацию мероприятий в 2014−2020 годах планируется направить из областного бюджета 36,7 млн. рублей.

Правительством Свердловской области подана заявка на участие в федеральной целевой программе «Обеспечение ядерной и радиационной безопасности на 2016−2020 годы и на период до 2025 года», предусматривающей финансирование на паритетных началах мероприятий по модернизации и совершенствованию региональной подсистемы Единой государственной автоматизированной системы контроля радиационной обстановки на территории Российской Федерации.

Представленную информацию депутаты приняли к сведению.

***

Заместитель министра экономики Свердловской области Елена Новоторженцева представила информацию об исполнении закона «О туризме и туристской деятельности в Свердловской области». 

Правительством Свердловской области была утверждена областная программа развития туризма на 2011−2016 годы, создан Совет по развитию туризма Свердловской области, в состав которого вошли представители муниципальных образований, туриндустрии и общественных организаций. По отдельным направлениям в Совете действуют девять комиссий. Организована работа по формированию реестра туристических маршрутов, их паспортизации и сертификации.

В настоящее время разработан проект Стратегии внутреннего и въездного туризма в Свердловской области до 2020 года, которые прошел обсуждение и находится в стадии доработки. Реализуется соглашение между правительством Свердловской области и Федеральным агентством по туризму о взаимодействии по реализации в 2013 году мероприятий по продвижению туристского продукта на мировом и внутреннем рынках.

Определены приоритетные инвестиционные проекты в сфере туризма: комплексы в Артемовском и Невьянском городских округах, развитие туристского комплекса «Ирбит: колесо истории», создание визит-центра на территории природного парка «Оленьи ручьи», создание комплекса на базе Алапаевской узкоколейной железной дороги, создание культурно-исторического и туристско-рекреационного парка «Каменные ворота», а также развитие природно-минералогического комплекса в Режевском городском округе. В Нижнем Тагиле,  историческом центре Горнозаводского Урала, планируется развивать Демидов-парк, а также туристический гео-парк на природном месторождении аметистов. Горнолыжный и трамплинный комплексы на горах Белой и Долгой также традиционно привлекают большое внимание со стороны туристов и почитателей активного отдыха.

***

Законодательное Собрание планирует поручить Счетной палате Свердловской области в 2014 году провести следующие контрольные мероприятия:

проверку использования средств областного бюджета, выделенных в 2012 и 2013 годах Министерству физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области на поддержку фонда «Фонд поддержки спорта высших достижений в Свердловской области» в рамках реализации областной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Свердловской области» на 2011-2015 годы;

проверку использования средств областного бюджета, выделенных на строительство крытого корта в п. Рефтинский в рамках реализации областной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Свердловской области» на 2011-2015 годы;

проверку использования бюджетных ассигнований Дорожного фонда Свердловской области в 2013 году;

проверку использования средств областного бюджета, выделенных в 2013 году в форме субсидий на проведение мероприятий по реализации областной целевой программы «Развитие транспортного комплекса Свердловской области» на 2011-2016 годы;

проверку использования средств областного бюджета, выделенных в 2012 и 2013 годах в форме субсидий на проведение мероприятий по реализации подпрограммы «Формирование жилищного фонда для переселения граждан из жилых помещений, признанных непригодными для проживания и (или) с высоким уровнем износа» областной целевой программы «Комплексная программа развития и модернизации жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области» на 2012-2016 годы;

проверку использования средств областного бюджета, выделенных в 2011-2013 годах муниципальному образованию город Каменск-Уральский в форме субсидий на строительство лыжной базы с освещенной лыжероллерной трассой в рамках реализации областной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Свердловской области» на 2011-2015 годы;

проверку использования средств областного бюджета, выделенных в 2013 году муниципальному образованию «город Екатеринбург» в форме субсидий на проведение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов и переселению граждан из аварийного жилищного фонда, осуществляемых при финансовой поддержке государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства;

проверку целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных в 2012 и 2013 годах Министерству социальной политики Свердловской области на исполнение Закона Свердловской области «О государственной поддержке некоммерческих организаций в Свердловской области»;

проверку соблюдения установленного порядка управления и распоряжения средствами областного бюджета, выделенными в 2012 и 2013 годах на приобретение в государственную собственность Свердловской области акций открытого акционерного общества «Особая экономическая зона «Титановая долина»;

проверку использования средств областного бюджета, выделенных в 2013 году муниципальным образованиям, расположенным на территории Свердловской области, в форме субсидий на выполнение мероприятий по капитальному ремонту, приведению в соответствие с требованиями пожарной безопасности и санитарного законодательства зданий и помещений, в которых размещаются муниципальные образовательные учреждения, и по благоустройству территорий муниципальных общеобразовательных учреждений в рамках реализации областной целевой программы «Развитие образования в Свердловской области («Наша новая школа»)» на 2011-2015 годы;

проверку использования средств областного бюджета, выделенных на выполнение мероприятий по укреплению материально-технической базы медицинских учреждений в рамках реализации региональной программы модернизации здравоохранения Свердловской области на 2011-2013 годы;

проверку соблюдения законодательства при осуществлении бюджетного процесса в Муниципальном образовании город Ирбит в 2012 и 2013 годах, а также целевого и эффективного использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из областного бюджета бюджету этого муниципального образования;

провести экспертно-аналитическое мероприятие – анализ использования в 2012 и 2013 годах инвестиционной составляющей тарифов, утверждаемых Региональной энергетической комиссией Свердловской области, и представить соответствующее заключение в Законодательное Собрание.

В ходе заседания поступило предложение заместителя председателя Законодательного Собрания Георгия Перского дополнить перечень проверок еще одним мероприятием: проверкой соблюдения законодательства при выделении средств областного бюджета в 2010-2013 годах на приобретение акций «Корпорации развития Среднего Урала».

***

Депутаты приняли решение внести  в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации законотворческую инициативу Законодательного Собрания Свердловской области -  проект федерального закона «Об образовании постоянных судебных присутствий в составе некоторых районных судов Свердловской области».

Законопроект разработан в целях организации судебного присутствия в малых и отдаленных территориях Свердловской области.  

*** 

Председатель комитета Законодательного Собрания по социальной политике Вячеслав Погудин предложил снять с контроля постановление Законодательного Собрания от 02.04.2013 «Об информации Правительства Свердловской области об организации детской оздоровительной кампании на территории Свердловской области в 2013 году». 

Из областного бюджета на проведение детской оздоровительной кампании в 2013 году выделены средства в размере 22,2 миллиона рублей. В детской оздоровительной кампании на территории нашей области приняли участие 72 загородных оздоровительных лагеря. Целевой показатель по охвату детей отдыхом и оздоровлением в загородных лагерях выполнен на 120 процентов. Более 52 тысяч маленьких уральцев смогли отдохнуть в период летних каникул в загородных оздоровительных лагерях.

***

На рассмотрение депутатов был представлен перечень должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных нарушениях, предусмотренных законом «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области» в части невыполнения законных требований депутата и нарушения срока представления ответа на депутатский запрос. В соответствии с перечнем такими функциями наделяются руководитель аппарата Законодательного Собрания, заведующий отделом по обеспечению контроля за соблюдением областного законодательства и взаимодействия с органами местного самоуправления аппарата Законодательного Собрания Свердловской области и работники этого отдела.

***

Заместитель председателя комитета Законодательного Собрания по региональной политике и развитию местного самоуправления Галина Артемьева выступила с докладом по вопросу о конкурсе представительных органов муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, посвященном Дню местного самоуправления. 

Конкурс предлагается провести под эгидой  Законодательного Собрания Свердловской области во второй раз. 

Он направлен на повышение роли представительных органов в общественно-политической жизни Свердловской области. Его задачи – выявление лучших представительных органов и лучших местных депутатов; определение муниципальных служащих, наиболее профессионально и эффективно обеспечивающих исполнение полномочий представительных органов. 

В проекте положения о конкурсе определено 6 номинаций, в их числе – квалифицированное правотворчество представительного органа, гласность и открытость. Определены критерии оценки деятельности участников конкурса, порядок подачи заявок и порядок их рассмотрения. Победители конкурса в каждой номинации награждаются Благодарственными письмами Законодательного Собрания Свердловской области и ценными призами. Планируется, что конкурсные работы будут приниматься до 1 марта 2014 года.

***

Законодательным Собранием не принято решение об утверждении новой редакции положения о Почетной грамоте Законодательного Собрания Свердловской области. 

***

На нынешнем заседании Законодательного Собрания рассмотрен ряд ходатайств о награждении ряда жителей области Почетной грамотой Законодательного Собрания за большой вклад в социально-экономическое развитие нашего региона.

Почетным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области награждено муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 16» (городской округ Дегтярск) за большой вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения в Свердловской области.

Видеозапись фрагментов заседания Законодательного Собрания, а также комментарий Л.В.Бабушкиной о параметрах бюджета Свердловской области можно скачать с сервера Законодательного Собрания по адресу: ftp://video.zsso.ru/2013/12/ 
